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AZ ÚJ IGAZGATÓ SZERINT NINCS HELY „ÉLŐSKÖDŐKNEK" 

Lapátra kerültek a történeti 
emlékpark vállalkozói 
ÓPUSZTASZER 
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL _ 

Tárgyaltam a park akkori ve-
zetésével, majd Zakar Péter-
rel, a parkot tulajdonló me-
gyei önkormányzat alelnöké-
vel, végül Magyar Anna elnök-
kel, aki azt mondta, neki eh-
hez nincs köze, ez egy önálló 
cég, és ő nem kért bérleti-
díj-emelést. Az új igazgatóval 
legutóbb december 7-én be-
széltünk, díjcsökkentést kér-
tünk. Nemet mondott. Ekkor 

„Ha egy szolgáttatást 
a park olcsóbban is 
meg tud rendelni, akkor 
ezt kell tennem." 
Tokovics Tamás igazgató 

már íródtak a szerződésbontó 
levelek, mert másnap minden 
érintett megkapta. Ezt nem 
tartom korrekt eljárásnak sem 
a park, sem a megye részéről. 

Az asszonyok azt mondták, 
szerettek a parkban dolgózni, 
nem véletlen építették saját 
pénzükből a tervező által 
megszabott, formatervezett 
faházakat. Korábban sohasem 
volt hátralékuk. Az új vezetés 
szerintük előre megírt forga-
tókönyv alapján szorítja ki 

őket a parkból, ezt Farkasné 
Márton Katalin igazgatóhe-
lyettes viselkedéséből is le-
szűrték. Nem csak a saját 
hasznukat nézték, mert egyi-
kük rendezvényt támogatott 
főzéssel, itallal, a másik je-
lentkezett, hogy új ruhákat 
varr a skanzenben dolgozó te-
remőröknek - de ezt sem kö-
szönték meg nekik. Pedig ma 
a politika arról szól, hogy a 
kisvállalkozásokat támogatni 
kell. A szerződésbontás, mint 
mondják, több mint 20 ember 
megélhetését tette bizonyta-
lanná. Most piaci árú kártala-
nítást kérnek. A büfés Né-
methné faházát 250 ezer forin-
tért vette volna meg a képbe 
került Pest megyei vállalkozó, 
holott az asszonynak 4 millió 
forintjába került, mire fölsze-
relte, és minden engedélyt 
megszerzett hozzá. 

- Ön szerint mennyit ér ez 
a faház így, hogy korhad az 
alja? - kérdezi Tokovics Ta-
más igazgató a parkban az új-
ságírótól. - Egy ilyen épít-
mény, utánanéztünk az inter-
neten, új állapotban 7-800 
ezer forint. 

Az igazgató azt mondja, őt 
azért nevezték ki a vesztesé-
get termelő park élére, hogy 
gazdaságosabbá tegye a mű-
ködést. Mióta itt dolgozik, 
több milliót spórolt a nonpro-
fit kft-nek. - Áttekintettem a 
park összes szerződését, és 
megnéztem, melyik kapcsola-
tot érdemes folytatni. Több 
százezres díjhátralékokat lát-
tam, és azt, hogy a vállalko-
zók együtt döntötték el: nem 
akarnak fizetni. Ha pedig egy 

Túri Józsefné a szerződésbontásról tájékoztató levéllel. Kész hely-
zet előtt. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA 

szolgáltatást a park olcsób-
ban is meg tud rendelni, ak-
kor ezt kell tennem. Volt 
olyan vállalkozó, akivel elé-
gedett voltam, vele új szerző-
dést kötöttünk, immár beszál-
lítóként. A faházakhoz nem 
ragaszkodunk, mindenki vi-
heti a magáét. 

A parkigazgató elképzelése 
szerint a vendéglátóhelyeket, 
a csárdát, a büfét és a kávézót 
egy vállalkozó működtetné -
őt még nem választották ki - , 
az ajándékokat pedig a park 

árulja. Ezzel szerinte legalább 
15 embernek adnak munkát. A 
felvetésre, hogy drága a 2008 
óta esedékes bérleti díj, Toko-
vics azt mondja: - Volt olyan 
idő, amikor jól ment a park-
nak és az üzlettulajdonosok-
nak is. Most áldozatot kell 
hozni, hogy a látogatószámot 
ismét növelni lehessen. Zajlik 
a felújítás, és áprilistól min-
den hónapban új kiállítást ho-
zunk ide. Aki a parkon élőskö-
dött éveken keresztül, annak 
itt nincs helye. 

CSAKNEM 16 EZER BŰNCSELEKMÉNY TÖRTÉNT TAVALY A MEGYÉBEN 

Kistelek a legbiztonságosabb 
CSONGRÁD MEGYE RENDŐRKAPITÁNYSÁGAINAK 
1000-hen 

Bűnügyi adat Szegedi Rk. Csongrádi Rk. Hmv.-helyi Rk. Makói Rk. Szentesi Rk. Kisteleki Rk. 

A j összes, Ismertté vált 
bűncselekmény ssáma 9125 1013 1764 2031 1372 530 
100 eret lakosra jutó 

bűncselekmények 3898 ,7 4275 ,3 3043 ,6 4290,1 3245 ,3 2 8 6 4 , 4 | 

Személy elleni bűncselekmények 
(embef ölés, testi sértés..,) 4 H 77 100 119 77 26 

Közlekedési biiMseleknieuyek 2 8 0 65 78 65 6 8 18 

Házasság, cseléd, Hiúság és a nemi 
erkölcs elleni bűncselekmények 134 37 30 63 37 22 

Közrend elleni bűncselekmények 1905 244 531 595 366 114 

Gazdasági bűncselekmények 691 42 8 0 159 73 15 

Vagyon elleni I iuik selekmények 5244 545 921 934 735 328 

Forrás: DM/DV-gyfijtés DM-GRAFIKA 

A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság (CSMRFK) adatai alap-
ján kijelenthető: tavaly Kistelek volt a legbiztonságosabb telepü-
lés a megyében. 

CSONGRÁD MEGYE 
BERECZKY DIÁNA 

Csongrád megyében tavaly 15 
ezer 835 bűncselekmény vált 
ismertté, ebből „csak" 530-at 
követtek el Kisteleken. A város-
ban nem történt emberölés, sőt 
kísérlete sem, és egyetlen autót 
sem tulajdonítottak el. Bár a 
megyeszékhely és a nagyobb 
városok nem hasonlíthatók 

össze kriminalisztikai szem-
pontból, a táblázatunkban lát-
ható számok mégis beszéde-
sek. Lukács János, a CSMRFK 
vezetője a 2009-es évvel kap-
csolatban elmondta: a tavaly a 
megyében ismertté vált bűn-
cselekmények közül több mint 
hatezret még 2006 és 2008 kö-
zött követtek el, így ezek nem 
ronthatták az emberek szub-
jektív biztonságérzetét. Tavaly 

is - csakúgy, mint az elmúlt 5 
évben - minden emberölés el-
követőjét megtalálták. - Az el-
követett bűncselekmények 55 
százaléka vagyon ellen irá-
nyult, azaz lopásokból, betöré-
sekből, gépjárműfeltörésekből, 
zsarolásokból, rablásokból 
adódott össze. Ezek száma 
azonban csökkent az egy évvel 
korábbi adatokhoz képest -
tette hozzá. 

A dandártábornok közölte: 
tavaly 24 balesetben 29-en 
haltak meg, kevesebben, 
mint egy éve, amikor 27 bal-

esetben 33-an hunytak el. Ke-
vesebb az ittas járművezető 
is, bár minden 13. személyi 
sérüléssel járó baleset alko-
holfogyasztás miatt történt. -
A közvéleményt megrázó 
bűncselekmények tavaly el-
kerülték a megyét, de emléke-
zetes volt Szegeden a gépko-
csilopás-sorozat, illetve Kü-
bekházán a hármashatár-em-
lékmű megrongálásának fel-
derítése, amellyel kiváltották 
a diplomácia elismerését is. 
Makón a volt főrabbi emlék-
táblájának megrongálása és a 
transzformátorolaj-lopások 
keltették fel az emberek fi-
gyelmét. Mindkét esetben el-
fogták az elkövetőket, csak-
úgy, mint Kisteleken, ahol a 
határrendészet kutyája segí-
tett azonosítani egy idős né-
nit megerőszakoló férfit. 

A megyében több erősza-
kos bűncselekmény történt ta-
valy: 810 eset vált ismertté, 
míg egy évvel korábban 740 
esetről értesült a főkapitány-
ság. Nőtt a házasságon, csalá-
don belül elkövetett esetek 
száma is. A rendőrök 32 eset-
ben hoztak határozatot ideig-
lenes távoltartásról, amelyek-
re egy esetben sem érkezett 
bírósági felülvizsgálati kére-
lem. Csökkent viszont a kábí-
tószerrel való visszaélések 
száma. 

Virtuális Petőfi 
TÖRÖK ANITA 

* torok.anita@delmagyar.hu 

Minden lehetőséget megragadott a vásárhelyi Ging-
ko-Sas Hotel egyik helybeli befektetője. Tettekkel is bi-
zonyította, hogy szállodát akar építeni a városban. A 
bejelentést követően, 2009-ben már megkezdődött a 1,3 
milliárd forintból készülő négycsillagos hotel kivitele-
zése, nyáron pedig át is adhatják a vadonatúj létesít-
ményt. Akárhogy számoljuk: másfél év alatt képesek 
felhúzni, berendezni egy háromemeletes épületet. Per-
sze minden bizonnyal a fedezet is rendelkezésre állt. 

Ehhez képest a szentesi Petőfi Szállóban rejlő lehető-
séget már 2007-ben próbálták megragadni. 2008-ban az 
önkormányzat szerződést kötött a budapesti Pendola 
_ _ _ . . . . . Kft.-vei a felújításra, 
99 Ez arra is utalhat, 
hogy a vállalkozás 
nagyot álmodott, 
s menekülni szeretne 
a feladattól. 

2009-ben megkezdő-
dött a bontás - a vá-
ros és a beruházó ál-
tal alapított projekt-
cég ígérete szerint 
2010 tavaszán elindul 
a munka. Csakhogy 

időközben a kft. úgy döntött, éppen elég volt a terve-
zést, az engedélyeztetést és a bontást saját zsebből fe-
dezni: a 150-200 millióból elkészíthető kiviteli terveket 
előlegezze meg a város. Pénteken derül ki, hogy az ön-
kormányzat lenyeli-e ezt a békát vagy sem. Ha nem, 
2011-ig csúszhat a kezdés, merthogy a 400 millió forin-
tos uniós támogatásra és a hitelre várni kell. Eddig 300 
milliót költött a 3 milliárdosra tervezett beruházásra a 
Pendola. 

Válság idején az önkormányzattól soron kívüli támo-
gatást kérni merész ötlet, hiszen magát is alig tudja 
fenntartani a helyhatóság. Ez arra is utalhat, hogy a 
vállalkozás nagyot álmodott, s menekülni szeretne a 
feladattól. Amit mellesleg sokan meg is értenének. A 
hozzáértők eddig is csodálkoztak, amikor hallották, mi-
be fogott és mit vállalt a Pendola Szentesen. A kezde-
tekkor ötcsillagos, ma már „csak" négy plusz egy csilla-
gos szálló építését. 

Válság idején már a bankok sem osztogatják olyan bő-
kezűen a hitelt. A Petőfi Szálló leghamarabb is csak 2012-re 
készülhet el. Addig legfeljebb a honlap látványterveit bön-
gészve, virtuálisan költözhet be a turista a szállóba. 

Chuck Norris 
megint versenyben 
CSONGRÁD MEGYE. Közel ezer 
javaslat érkezett eddig az épülő 
M43-as autópálya Tisza-hídjá-
nak nevére. A hídkeresztelő 
kampányt a Nemzeti Infra-
struktúra Fejlesztő (NIF) Zrt. és 
a szegedi önkormányzat kezde-
ményezte március 12-én. 

Sokan javasolták, hogy a 
híd neve legyen Betyár a hír-
hedt magyar zsivány, Rózsa 
Sándor után. Nem maradt ki 
a javaslatok közül Chuck 
Norris neve sem, sőt egy 
újabb akcióhős is feltűnt a 
színen: Charles Bronson. 
Többen a város híres No-
bel-díjasáról, Szent-Györgyi 
Albertről neveznék el a hi-
dat, vagy a Szegedhez szin-
tén szorosan kötődő József 

Attiláról, Juhász Gyuláról, 
Móra Ferencről. Felmerült, 
hogy a hunok vezére, Atilla 
lehetne a névadó. Történel-
mi nagyjaink is szóba kerül-
tek: Kossuth Lajos, Vásárhe-
lyi Pál, Wesselényi Miklós, 
Zrínyi Miklós. Még néhány a 
javaslatok közül: Északi, 
Gyevi, Napfény, Tiszavirág 
híd, Tápé hídja. 

A szervezők április 16-áig 
várják a további ötleteket, 
majd szakmai zsűri választ ki 
közülük ötöt. Ezt követően a 
lakosság véleménye dönt: az 
5 ajánlott elnevezés közül 
április 20. és május 14. között 
a NIF Zrt., illetve a delma-
gyar.hu honlapján lehet sza-
vazni a Tisza-híd nevére. 
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Akcióhősök, tudósok és történelmi személyek neveit adnák a „kereszt-
szülők" az épülő hídnak, FOTÓ: KARNOK CSABA 
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